

LA INDEPENDENCIA

Diario católico, científico-literario y de noticias.

SEGUNDA EPOCA

Almería, Domingo, 25 de Julio de 1915

SEGUNDA EDICION

AÑO VIII. NÚMERO 2.416

CRÓNICA DE BERLÍN

La rendición de Lemberg

Berlín 22 Junio 1915

Desde que los rusos abandonaron Przemysl y la famosa fortaleza pasó de nuevo a las manos de los austriacos, ante el insistente avance de las tropas aliadas que en una marcha casi interrumpida habían logrado arrojar a los moscovitas más allá del San, la esperanza en la reconquista de Lemberg, la capital de la Galitzia austriaca, se abrió camino en todos los corazones. Parecía demasiado; pero, sin embargo, todo el mundo creía en ello y esperaba de un momento a otro la noticia. Pocas veces, descontando el primer mes de la guerra y los días que precedieron al rompimiento con Italia, se ha sentido una ansiedad tan grande y junto a esa ansiedad una tan grande confianza, como en estos últimos días. E impaciencia, una impaciencia sin medida. Los comunicados oficiales eran esperados con verdadera ansia y leídos con más detenimiento y atención que nunca. Los salones de lectura de todas las ediciones de periódicos se hallaban constantemente atestados de gente que iba allí a medir sobre los mapas de aquel teatro de la guerra los kilómetros que separaban aún a los ejércitos aliados de la capital de Galitzia, de cuya reconquista ya nadie dudaba. Cincuenta kilómetros, luego ochenta, treinta y cinco dos días más tarde y, por fin, quince, cuando la línea de Grodesk, la última defensa de la ciudad, fue tomada por el Ejército de Oheim-Ermolh, y Rwaruska, al Norte de Lemberg, fué ocupada por los alemanes al mando del general Macken-

El desarrollo de esta tercera batalla de Lemberg (he aquí hablaré de las primeras) ha sido seguido paso a paso, combate por combate, acontecimiento alguno de esta erra lo había sido hasta ahora. Y por la victoria de por sí, ni por el cho de volver a posesionarse de la ciudad perdida, después de haber manecido más de nueve meses a la dominación moscovita, sino cisamente, por el enorme triunfo que significaría y por la incalculable impresión que habría de producirse en todo el mundo, lo mismo en países enemigos que en los neutrales y, sobre todo, en esos misteriosos Balcanes que encierran una tan ble amenaza entre los velos de enigma. La victoria de las armas aparejadas consiguió una decidida victoria diplomática, y esa era la importante consecuencia que ella podía esperarse, y que de ella podría pedirse que los alemanes por fin, han sabido ya percatarse de también es preciso vencer en blero de la diplomacia, para po-ganar completa y definitivamente arida.

El domingo se supo que la línea de va de Crodek, tras de la cual ha hecho alto en su retirada los rucos intención de detener el avan- los aliados y paralizar su ofen- o, mejor, para dar tiempo a la uación total de Lemberg que ya empezado hacia días, no pu- lo resistir el fenomenal empuje bre ella se ejercía, había sido donada por los rusos, los cuales, biendo más hacia la ciudad, an de oponer una última y de- rada resistencia a las puertas de sma. Desde ese momento, la no- le la toma de Lemberg se ha es- o instante por instante, con un tan febril y violento, hijo de la a seguridad que a todos invadía, ver, lunes, al mediodía, sin ha- uen recibido, como un reguero ivora que se inflama de reperi- por todo Berlín la tan ansiosa- ción. Los balcones se empavesa- on banderas, las calles se llena- on gentes jubilosas y en los cafés on lugar manifestaciones de eno- al son de los nacionales s. Lemberg sin embargo no ha- do aún.

En estos modos, como los comuni- ciales de la noche anuncia- ra cuestión de brevisimo o, de horas tan sólo, pues la ciu- a atacada por tres partes simu- ente, y las obras tras de las e se parapetaban los rusos, dis- onos 6 kilómetros de Lemberg, lo suficientemente fuertes pa- a la artillería, nadie quiso po- a su júbilo ni dique a su eno-, ni arriar las banderas con as antes habíase engalanado s edificios. La toma de Lem- berg, ha sido celebrada más de atro horas antes de que las aliadas hubiesen puesto los la importante capital de Ga-

llegue a mis lectores cuanto antes, para que conserve aún el sabor de actualidad que presta el mayor interés a esta clase de trabajos. Todavía pasan por la calle, bajo las abiertas ventanas de mi habitación, numerosos grupos de entusiastas que rasgan el silencio de la noche con sus gárrulos himnos y sus estruendosos hurras. Eran las ocho y media de la noche. De pronto, he visto correr a las gentes y arremolinarse precipitadamente alrededor de unos automóviles que recorrían la ciudad de un extremo a otro, parándose de cuando en cuando, principalmente delante de los grandes cafés para arrojar miles y miles de hojas blancas sobre la exaltada muchedumbre. Miles de hombres y mujeres, cargados con grandes mazos de hojas extraordinarias iban como enloquecidos por las calles, no repariéndolas, que nadie tenía calma para esperar su vez, sino dejándose arrebatar por centenares de delirantes manos, que se lanzaban como garras, disputándose las hojas que contenían la fausta nueva de que Lemberg había caído. Formábanse grupos alrededor de quienes las leían, y se comentaba a gritos la noticia.

Todos los periódicos importantes han publicado hojas extraordinarias. Y en todas ellas el contenido era el mismo: Un telegrama de Viena, del Estado Mayor general austriaco, concebido en estos términos:—Viena, 22 de Junio.—*Amlich wird verlaubart 22 Juni 1915. machmittags: Unsere gweite Arme hat heute nach hartem Kampfe Lemberg erobert.*—(Oficialmente se hace público, 22 de Junio 1915, tarde.—Nuestro segundo Ejército ha conquistado hoy Lemberg, después de una enconada lucha.)—No había pasado una media hora, cuando, los automóviles que habían reparado la primera hoja se han dado a correr la ciudad de nuevo para repartir una segunda. En ésta, en la que se repetía el despacho oficial austriaco, se hacía público lo siguiente, firmado por el gobernador militar de la provincia de Berlín:—Por orden de Su Majestad el kaiser, doy a conocer lo siguiente a la capital del Imperio: Lemberg ha caído. El regimiento austriaco de infantería «Prusia», número 34, del cual es jefe Su Majestad el kaiser, ha asaltado el importante fuerte de Lusa Gora, al Norte de Lemberg y muy cercano a la ciudad.—Todavía, poco tiempo después, salió una tercera hoja, extraordinaria como las otras, pero no como las otras, gratis, sino a perra chica. Había que aprovechar el entusiasmo: pronto no quedó ninguna. En ella no se decía nada nuevo: se repetían los dos telegramas antedichos.

Describir la ola de entusiasmo que se desbordó sobre la ciudad toda, envolviéndola de extremo a extremo, desde el centro hasta los suburbios, invadiendo las arterias principales y desparramándose por las más insignificantes y apartadas calles, como se extiende sobre los campos, caminos y veredas cuando se sale de su cáuce el río, no le es posible a mi pluma, demasiado débil para reproducir la gigantesca vibración de la muchedumbre enardecida; el eco majestuoso e imponente de los himnos entonados por millares de voces, subiendo a los espacios y llenándolos como con un sólo grito sobrehumano, que intentase llevar a los demás mundos la nueva del asombroso triunfo; la palpitante alegría de los corazones abandonados a una delirante embriaguez que pone llamas en los ojos, risas en las bocas y en las gargantas gritos.

A SU SANTIDAD BENEDICTO XV

Hoy, día del Apóstol Santiago, Patrón de España, celebra su fiesta onomástica Nuestro Santísimo Padre el Papa Benedicto XV. Al enviar nuestra felicitación más respetuosa, expresión de nuestros sentimientos filiales y manifestación de nuestros más sinceros afectos, a quien es el Vicario de Cristo en la tierra, renovamos nuestra adhesión más inquebrantable a las infalibles enseñanzas que emanan de la Cátedra de Pedro, a la cual fué exaltado en tan críticas circunstancias, y rogamos al Señor le conceda todas las gracias necesarias para el feliz acierto en el gobierno de la Iglesia de Dios, que tan gloriosamente dirige, y que además sea pron o realizada la paz europea, objeto de los vehementes deseos de su corazón paternal y fin de sus incansables trabajos, desde que fué elevado al Sumo Pontificado.

en las masas extremecimientos de de lirio, como el viento que hinch y encrespa la superficie del Océano, como el bramido del trueno llenando, con su fragor los espacios infinitos.—Viva el kaiser! Viva nuestro kaiser!—El orador ha terminado con las palabras sobre las berbias de Bismarck.—Aparte Dios, nosotros, alemanes, no tenemos a nadie en este mundo.—Vivas a Austria y vivas a Turquía han respondido. Un soldado austriaco, mientras, cantaba el himno austriaco «Dios conserve a Franz, el Kaiser» y el lied. «En la Patria nos volveremos a ver...» Luego, instintivamente, sin que de nadie saliera la orden, la muchedumbre se ha puesto en marcha hacia la Embajada de Austria. La noche había cerrado, la luna en cuarto creciente, alumbraba con su blanca luz el imponente cortejo: sobre el azul del cielo abrían curiosas y asombradas, sus ojos, las estrellas. El mar humano avanzaba lentamente, clamorosamente.

ENRIQUE DOMINGUEZ RODINO.
(Corresponsal de La Vanguardia).

NOTAS DE SOCIEDAD

De Madrid llegó ayer tarde nuestro querido amigo el abogado don Gimés de Haro.

Ha regresado de Avila el discreto estudiante don Francisco Espa Cuenca.

Ayer tarde regresaron a esta capital la distinguida señorita Natalia Romero Valverde y su hermano don Enrique.

Para Granada salió ayer el capitán del Ejército, don Eugenio de Andrés.

Procedente de Londres, ayer tarde llegó a Almería el corredor de frutas en aquel importante mercado, don Victor Cazeaux.

Ayer regresó a Granada el ingeniero director de «La eléctrica de la Vega» de aquella capital, don Juan Hofier.

Ha obtenido la honrosa calificación de sobresaliente en el último año de los estudios del Magisterio y en los ejercicios de, revalida el aplicado estudiante don Eustaquio López Soriano, al que enviamos nuestra felicitación.

En la estación del Mediodía le recibieron varios generales, jefes y oficiales y sus amigos particulares.

El señor Fernández Silvestre dirigió al ministerio de la Guerra.

ASOCIACION DE PRODUCTORES

En el Círculo Mercantil e Industrial celebróse ayer tarde la reunión convocada por la Cámara Oficial Agrícola, para firmar la escritura de constitución de la Asociación de Productores Agrícolas de Almería.

Asistieron numerosos uveros de la Capital y la provincia, reinando entre ellos el mayor entusiasmo.

Acogida la naciente Asociación a los beneficios de que disfrutan los Sindicatos Agrícolas, velando por la defensa de los intereses de los productores que, de otra forma, están expuestos a los inconvenientes con que se tropieza en el negocio uvero, ofreciendo, en fin, aquella a sus individuos ventajas indiscutibles, que no repetiremos por ser conocidas de nuestros lectores, es de esperar que el espíritu de unión surja en Almería y que las adhesiones se reciban a diario, si es que la base principal de nuestra riqueza preocupa un poco todavía.

La escritura social fué suscrita por un crecido número de personas.

Con arreglo al artículo 5.º de los Estatutos aprobados, eligióse un Directorio, que será considerado como provisional y que queda en la obligación de convocar dentro del plazo de treinta días a los señores Asociados para que elijan el Consejo de Administración o Directorio definitivo.

Para el provisional fueron elegidos por aclamación, los señores siguientes:

Presidente: Don Ramón Aparicio Aparicio.

Vice-presidente: Don Manuel López López.

Contador: Don Guillermo Rueda Gallurt.

Tesorero: Don Francisco Rovira Torres.

Secretario: Don Juan Morata Cano.

Vocal primero: Don Manuel Esperano.

Idem segundo: Don Miguel Vigar y Mata.

Las adhesiones y solicitudes de los señores que deseen se les tenga como asociados, después de firmada la escritura, pueden enviarse al Presidente del Directorio, don Ramón Aparicio, calle de Alvarez de Castro, número 3; al señor Contador, Dirección de La Crónica Meridional, y a la Cámara Agrícola de Almería y Círculo Mercantil e Industrial, a nombre de la Asociación.

Según oímos decir, los comerciantes, siguiendo el ejemplo dado por los productores, aprestanse a asociarse, y si así fuera, con el esfuerzo de ambas sociedades reunidas, se contribuiría a la regeneración del negocio uvero.

Antes de darse por terminado el acto, acordóse por unanimidad consignar un expresivo voto de gracias para don Ramón Orozco, y don José Miura de Najera por la cooperación valiosa y eficaz que han prestado a la Asociación, desde que se inició la idea de fundarla.

impresiones sobre el conflicto de los marinos mercantes.

—Parece que éstos—añadió—reflexionan acerca de la conveniencia de obrar dentro de la legalidad, sin adoptar aptitudes violentas que puedan perjudicar la causa que defienden.

Agregó que la nota oficiosa que reflejó los acuerdos tomados ayer por el Consejo de ministros ha producido entre los obreros nauticos buena impresión.

Luego dijo el jefe del Gabinete que el señor Sedó ha dimisionado la presidencia de la Junta de protección de la Industria Nacional, fundado en no estar conforme con el último decreto de Hacienda.

Expuso que el Gobierno le ha telegrafiado rogándole que desista de su dimisión, y expresándole que el Gobierno tiene en cuenta los servicios que lleva prestados en el desempeño de su cargo.

Anunció después el presidente que mañana en el sudexpreso, llegará a esta Corte el rey don Alfonso, quien permanecerá varios días en Madrid, para presidir el Consejo de Ministros que ha de celebrarse el jueves próximo en Palacio.

El monarca marchará el viernes a Santander.

Finalmente, dijo el señor Dato que había telegrafiado a la reina doña María Cristina, felicitándole con motivo de su fiesta onomástica.

El presidente con los ministros de Gracia y Justicia y Guerra marchó a Robledo de Chavela, para cumplimentar al general Primo de Rivera.

Rumania

Rumania se ha negado a facilitar el tránsito de armas y municiones para Turquía. Alemania y Austria le han dicho que en el plazo de un mes conteste a uno de los dos grupos de proposiciones que se le hacen. En uno se le ofrece, si conserva una benévola neutralidad, parte de la Bukovina y reformas favorables a los austriacos de origen rumano. En otro, si interviene en la guerra, se le otorga toda la Bukovina, parte de Transilvania y la Besarabia rusa (a conquistar). Véase cómo basta la posesión de un buen Ejército para que se pague la acción y la inacción, la intervención y la neutralidad. Meditemos en esta verdad. Los austriacos han constituido un Ejército contra Rumania. ¿De dónde lo habrán sacado?

Italia

El coronel Barone dice en *Le Temps* que los italianos no están a la defensiva, porque su artillería bate los blancos enemigos con propósito ofensivo, y que esta arma, ella sola, es la que lleva la ofensiva en Carnia y en la villa Ciudicaria, mientras que las tres Armas la desarrollan en el Isonzo. Esto nos confirma una frase que oímos sobre los beligerantes. Decía: «Los austroalemanes hacen la guerra y los aliados la filosofía de la guerra». Es ésta una gran verdad, indudablemente. El coronel Barone habla de la marcha sobre Viena y de la cooperación con los aliados. La crisis rusa parecería ahora una buena ocasión pero es probable que no habrá medio de coordinar los esfuerzos de unos y otros. Si los austroalemanes tuvieran los elementos de los aliados, su talento organizador los aprovecharía en tal forma, que no duraría la guerra más de un mes; pero no sucede así, y ¿quién sabe cuándo se acabará la guerra?

Comunicado oficial

Francés

Madrid, 24.—Radiogramas de la Torre Eiffel participan que el comunicado oficial facilitado a las tres de la tarde dice así:

La noche del 23 al 24 ha transcurrido tranquilo en todo el frente.

Se han señalado algunos ataques del enemigo en los Vosgos, contra nuestras posiciones de Reicheroiff y en las alturas de Metzeral, siendo rechazados.

Informes oficiales

Alemanes

Madrid, 24.—Aerogramas de Norddeich expedidos a las once y treinta minutos de la mañana comunican lo siguiente:

Participan oficialmente de Viena que en el teatro de la guerra italiano

La guerra europea

La situación militar y diplomática

Teatro oriental

La campaña se está decidiendo en Rusia, y de nuevo, como en Galitzia, no vemos coordinación en el teatro occidental. Los franceses dedicanse a dar licencias de verano; los ingleses esperan la movilización industrial; los belgas se limitan a defenderse; los serbios a ocupar Albania y fortificarse contra Italia; los italianos a cañoneo lento, y los rusos solos, aislados, sufren la enorme presión de los ejércitos de Mackensen de Sur a Norte y de Hindenburg de Norte a Sur. La tenaza se cierra sobre Brest-Litowski, y hoy día hay menos distancia, tomada en el meridiano de este pueblo a los ejércitos alemanes que de dicho punto en sentido del paralelo a la línea rusa. Por esto dicen los ingleses que los rusos deben retroceder, o bien librar combate, con la casi seguridad de la derrota.

El triángulo Ossowiec-Novo Georgieski-Ivangorod, casi equilátero, está atacado por dos lados y únicamente la base Ossowiec-Ivangorod está libre de enemigos; pero ahora, por el Este de este triángulo, bajan de Norte a Sur fuerzas sobre Wilna, y de Sur a Norte los austriacos han pasado el Bug y bajan su valle. La casi totalidad del ejército ruso que está en el triángulo antes citado se ve, pues, expuesta a un copo si no se retira rápidamente o no vence. He aquí por qué creemos que puede obtenerse decisión de la actual campaña rusa. El mando ruso se ve obligado a jugarse a una carta la campaña o a abandonar sin combate extensísimo territorio. Siempre en sus tradiciones, ha elegido este último partido. Veremos si ahora cambia de procedimiento.

Rumania

Rumania se ha negado a facilitar el tránsito de armas y municiones para Turquía. Alemania y Austria le han dicho que en el plazo de un mes conteste a uno de los dos grupos de proposiciones que se le hacen. En uno se le ofrece, si conserva una benévola neutralidad, parte de la Bukovina y reformas favorables a los austriacos de origen rumano. En otro, si interviene en la guerra, se le otorga toda la Bukovina, parte de Transilvania y la Besarabia rusa (a conquistar). Véase cómo basta la posesión de un buen Ejército para que se pague la acción y la inacción, la intervención y la neutralidad. Meditemos en esta verdad. Los austriacos han constituido un Ejército contra Rumania. ¿De dónde lo habrán sacado?

Italia

El coronel Barone dice en *Le Temps* que los italianos no están a la defensiva, porque su artillería bate los blancos enemigos con propósito ofensivo, y que esta arma, ella sola, es la que lleva la ofensiva en Carnia y en la villa Ciudicaria, mientras que las tres Armas la desarrollan en el Isonzo. Esto nos confirma una frase que oímos sobre los beligerantes. Decía: «Los austroalemanes hacen la guerra y los aliados la filosofía de la guerra». Es ésta una gran verdad, indudablemente. El coronel Barone habla de la marcha sobre Viena y de la cooperación con los aliados. La crisis rusa parecería ahora una buena ocasión pero es probable que no habrá medio de coordinar los esfuerzos de unos y otros. Si los austroalemanes tuvieran los elementos de los aliados, su talento organizador los aprovecharía en tal forma, que no duraría la guerra más de un mes; pero no sucede así, y ¿quién sabe cuándo se acabará la guerra?

Comunicado oficial

Francés

Madrid, 24.—Radiogramas de la Torre Eiffel participan que el comunicado oficial facilitado a las tres de la tarde dice así:

La noche del 23 al 24 ha transcurrido tranquilo en todo el frente.

Se han señalado algunos ataques del enemigo en los Vosgos, contra nuestras posiciones de Reicheroiff y en las alturas de Metzeral, siendo rechazados.

Informes oficiales

Alemanes

Madrid, 24.—Aerogramas de Norddeich expedidos a las once y treinta minutos de la mañana comunican lo siguiente:

Participan oficialmente de Viena que en el teatro de la guerra italiano

Por telégrafo

La guerra europea

aún no ha terminado la batalla en la región de Goritzia.

El enemigo ha sostenido un cañoneo moderado contra la cabeza de puente de aquel nombre.

Los ataques de los italianos contra Monte Sabatene han fracasado.

Nuestras avanzadas han recogido cien cadáveres de soldados italianos.

Las tropas austro-húngaras han recuperado todas sus posiciones en dicha cabeza de puente.

Los italianos han atacado la noche pasada tres veces nuestras posiciones del sector de Petemo Sianssen, siendo rechazados.

También se malograron los intentos del enemigo de acercarse a nuestras trincheras de Sdassens y Polazitzo.

En el Isonzo central hubo duelos de artillería.

En la Carnia hemos rechazado varios ataques.

Un despacho oficial de Constantinopla participa que durante la noche del 22 al 23, las baterías turcas de Anatolia obligaron a huir a varios torpederos enemigos que intentaban acercarse a dicha costa.

Un comunicado oficial del Almirantazgo alemán dice que ha sido desencallado el dragaminas «Albastro», que embarrancó en la costa de Suecia.

El Consejo federal del imperio alemán ha acordado no alterar el precio de los cereales.

En Norteamérica

Huelguistas muertos y heridos

Madrid, 24.—Desde Londres reexpiden un cablegrama de Nueva York diciendo que continúa la huelga en los talleres de la «Standard Oil Company», promoviéndose disturbios en los que intervino la fuerza pública.

Dos huelguistas resultaron muertos y seis quedaron gravemente heridos.

Parte oficial

Austriaco

Madrid, 24.—Radiogramas de Polonia dicen que el comunicado oficial del gran cuartel general austro-húngaro facilitado en Viena a las dos de la tarde dice así:

Al Sur de Polonia y en el alto Bug continúan librándose violentos combates en los sectores de Kaniénka, Strumilews y Sokal.

El enemigo ha dirigido fuertes ataques contra la cabeza de puente, de que nos habíamos apoderado entablándose en algunos sitios luchas cuerpo a cuerpo.

Los rusos fueron rechazados, sufriendo enormes pérdidas.

Quedaron prisioneros 3 oficiales y 342 soldados.

Al Noroeste de Grumbises los alemanes ganaron mucho terreno en Dipstínica y en el Vistula rechazaron varios ataques del enemigo.

Las tropas del Archiduque Carlos Francisco José batieron al enemigo desde el Pilica hasta el Stron, y frente a los fuertes de Ivangorod combates con las retaguardias rusas.

Notas inglesas

Declaración de Asquith.—La guerra en Rusia

Madrid, 24.—Despachos de Londres dicen que el primer ministro, Mr. Asquith, ha declarado que en vista de la disminución de ingresos que experimenta el Tesoro británico, no quedará pronto al Gobierno inglés otra solución que recargar los derechos de las importaciones.

Un comunicado de la estación del Almirantazgo, facilitado a las cuatro y media de la tarde dice:

Los rusos están desarrollando una magnífica resistencia para salvar a Varsovia.

La gran línea fortificada del Narew está intacta.

Los rusos han atacado durante la noche anterior al enemigo, causando más pérdidas que las que ellos han sufrido.

Los rusos se han apoderado a la bayoneta de una posición alemana, cerca de Roschan, haciendo 290 prisioneros.

Declaraciones del Kaiser

Al agregado militar de España

Madrid, 24.—Informan de Amsterdam que se ha recibido de Berlín la siguiente información:

El Kaiser, hablando uno de estos días con el agregado militar español, habló de manifestarle que tenía absoluta confianza en el triunfo de los imperios centrales, y agregó:

—Si España estuviera

una hora tan sólo que la he hecho pública. Poco más tarde de la noche me regresado casa para ponerme a trabajar correspondencia, que desce

A estas palabras ha respondido un grito, un sólo grito lanzado unánimemente por millares de gargantas, un grito que se ha ido extendiendo por encima de la muchedumbre, alborotándola y enardeciéndola hasta poner

HABLA DATO

Los navieros. Una dimisión. El rey. Felicitación. Excursión.

Madrid, 24.—Al recibir hoy a los periodistas el jefe del Gobierno, señor Dato, les manifestó que tiene mejores

ES

mania, empezaría a dudar de la justicia de la causa que defiende.

Complot revolucionario en Rusia

Informes búlgaros
Madrid, 24.—Noticias de Sofía aseguran haberse comprobado que en San Petersburgo y Odesa existen ramificaciones de una sociedad revolucionaria, que funciona con el lema «Contra el zarismo y la guerra».

En Moscú se han sorprendido reuniones de estudiantes que según parece proyectaban asesinar al comandante militar de aquella población. Se habla de seis estudiantes juramentados que han salido de Moscú, desfilados de militares en dirección al cuartel general con propósito de asesinar al Gran Duque.

En los Dardanelos Transporte francés a pique. Más submarinos

Madrid, 24.—Despachos de Atenas dicen que un submarino alemán hundió días pasados a un transporte francés, frente a Seddulbar. Asegúrase que de 1,500 hombres que conducía sólo se salvó una pequeña parte. Se tienen noticias de haber llegado al mar Egeo siete submarinos alemanes.

Parte oficial Italiano

Madrid, 24.—Radiogramas de Coltano comunican que el parte oficial del alto mando consigna lo siguiente: La batalla del Isonzo continúa favorable para nuestras armas. En la zona de Montenero, más allá de la cota de Luzzica, nos apoderamos de varios puntos de apoyo del enemigo.

Después de una gran resistencia progresamos en Plave. En el frente de Gorizia nos apoderamos de una trinchera, un cañón, ametralladoras, fusiles y material. En Carso, el enemigo durante la noche del 22, con grandes fuerzas, y después de un intenso bombardeo nos atacó, habiéndose librado algunos combates en los que fué derrotado.

Muestra artillería, hizo grandes estragos en la columna enemiga. Nuestras tropas hicieron una maniobra envolvente, aprisionando 1500 austríacos entre los cuales había 76 oficiales.

Notas belgas Donativo

Madrid, 24.—Noticias de El Havre, dicen que los ganaderos de la república del Uruguay, han hecho un importante donativo de reses vacunas a Bélgica las cuales serán transportadas gratuitamente por las compañías de navegación, con destino al Comité central de socorros belgas.

Los E. E. U. U. y Alemania Otra nota

Madrid, 24.—Desde Londres reexpiden el siguiente despacho de Washington.

La contestación del Gobierno yankee a la última «Nota» del Gobierno alemán declara que el Gabinete de los Estados Unidos ha sufrido una decepción al ver que Alemania no se considera obligada a observar los principios del Derecho Internacional sobre la navegación neutral, a causa de la política que sigue Inglaterra respecto del Comercio neutro.

Añade que esta política en nada puede relacionarse con la grave violación del derecho de los ciudadanos yankees por parte de los buques alemanes.

Termina diciendo que el Gobierno yankee no puede censurar en que queden merados derechos fundamentales de los norteamericanos.

Poincaré en el frente Visitando las trincheras

Madrid, 24.—Telegrafían de París que el presidente de la República, M. Poincaré, visitó ayer las líneas de combates del Norte y del Aisne, deteniéndose en las trincheras del bosque de Faulon, cerca de los lugares donde continuamente hay duelos de cañón. El presidente presenció las clases de una de las aldeas enclavadas en la línea de fuego.

La escuela hallase instalada en una cueva, a la que bajó M. Poincaré, quien felicitó al maestro por su patrio tismo, y dirigió entusiastas frases a los niños, excitándoles a inspirarse en el amor a la Patria.

Después estuvo el presidente visitando las posiciones de artillería y por la noche emprendió el regreso a París.

Submarino atacado Por un buque inglés

Madrid, 24.—Informan de Copenhague que se ha sabido que un submarino alemán encontró en alta mar un buque con bandera danesa que el cual repentinamente abrió fuego

de cañón contra el sumergible, y arrió la bandera, enarbolando al pabellón británico.

Inglaterra y los E. E. U. U. Una nota.—Declaración del embajador alemán

Madrid, 24.—Cablegramas de Washington dicen que el presidente de la República, Mr. Wilson, ha conferenciado con el secretario de Estado, Mr. Lansing, respecto de la nota que ha de dirigirse a Inglaterra acerca de los derechos comerciales de las naciones neutrales en lo que afecta a los embargos realizados contra Alemania.

La nota aludida será enviada a Londres la próxima semana. El embajador de Alemania en Washington ha declarado que las relaciones entre los Estados Unidos y el imperio alemán admiten una solución amistosa.

Notas de Turquía Un desastre de los ingleses

Madrid, 24.—Informan de Constantinopla que noticias particulares recibidas de Bagdad dicen que las tribus de Elklab y Reikr, que son fieles a los turcos, atacaron a las tropas inglesas en la comarca del río Karun, en los alrededores de Maselle, haciéndoles 1.100 prisioneros, y apoderándose de 6 cañones, 2 ametralladoras, y gran cantidad de municiones y viveres.

ULTIMA HORA Informes oficiales Franceses

Madrid, 25.—Radiogramas de la Torre Eiffel participan que el comunicado oficial de las once de la noche dice así: Nada nuevo que señalar excepto algunas acciones de artillería en el sector de Sonchez.

Algunos obuses han caído sobre Soissons y Reims y en el bosque de Le Petre hubo violento bombardeo. Alemanes

Madrid, 25.—Aerogramas de Norddeich expedidos a las once y treinta minutos de la noche, participan lo siguiente: El gran cuartel general alemán dice:

En el teatro Occidental, han sido rechazados los ataques de los franceses en Souchez, Champagne y Lientrey. En la región de Muster, durante las últimas luchas, los franceses han abandonado en el campo de batalla 2.500 cadáveres.

En el teatro Oriental, después de diez días de violentas luchas, hemos derrotado a los rusos en Schawli, Rosalin y Schodow.

Desde el día 14 de Julio aprisionamos 27.000 soldados, 25 cañones, 40 ametralladoras y 100 carros de municiones y material.

En el frente de Narew, después de vencer una tenaz resistencia de los rusos nos apoderamos de las plazas fuertes de Rozan y Pultusk.

Desde el día 14 de Julio entre el Niemen y el Vistula aprisionamos 41.000 rusos, 14 cañones y 90 ametralladoras.

No se ha calculado aun el botín cogido en las plazas de Rozan y Pultusk. Delante de Varsovia aprisionamos 1.750 rusos y 2 ametralladoras.

En el teatro del Sudeste, en la desembocadura del Pilisa, al Noroeste de Ivangorod, los rusos han cruzado el Vistula.

Entre el Vistula y el Bug, después de una violenta lucha rechazamos varios ataques en la región de Sokal. Desde el día 14 de Julio han sido aprisionados en esta región 50.000 soldados y gran cantidad de material.

POR TELEGRAMA Pablo Iglesias Conferencia suspendida

Madrid, 24.—La conferencia que daba hoy en la Casa del Pueblo el líder de los socialistas, Pablo Iglesias, ha sido suspendida por el representante de la Autoridad, al decir que el ejército era indiscutible por usar espada.

Los concurrentes disolvieron sin incidentes.

POR TELEGRAMA La corte en San Sebastián Varias noticias

San Sebastián, 24.—El rey don Alfonso, paseó esta mañana en automóvil. Cuando regresó a Miramar, despachó el monarca con el ministro de Estado.

En Palacio, con motivo de celebrar su fiesta onomástica la reina doña María Cristina, se celebró una Misa, asistiendo toda la familia real y el alto personal de servicio.

La augusta dama ha recibido numerosos ramos de flores y telegramas. Las baterías del Castillo y los buques de guerra hicieron las salvas de ordenanza. Han sido repartidas 1.500 raciones entre los pobres.

Los ferroviarios de Langreo

A la huelga
Oviedo 24.—Una comisión de obreros de la compañía de los ferrocarriles de Langreo, ha presentado hoy al gobernador civil un escrito, anunciando la huelga para el día 4 de Agosto próximo, si la empresa no concede un aumento de cincuenta céntimos en el salario, la reglamentación de la jornada de trabajo y la formación de la plantilla de auxiliares.

POR TELEGRAMA CORRIDA NOCTURNA En Madrid

Madrid, 24.—Se ha celebrado en esta plaza una corrida nocturna, con entrada mediana. Se lidiaron novillos de don Félix Gómez, actuando los diestros «Llavero», «Agujetas» y «Garrido».

«Llavero» quedó mal en sus dos toros: «Agujetas», mediano y «Garrido» bien en su primero y superior en el segundo. El ganado malo y sin condiciones.

Libras Esterlinas Oro El 24 de Julio de 1915 PAGARON a pesetas 25' 85

Sociedad Anónima Romero Paseo del Príncipe, 19 ALMERIA Huyendo del tráfico

Ante Santiago, Apóstol...

Nada más bello que la interrupción de lo cotidiano, aún cuando lo cotidiano sea placentero. Los días se prosiguen en una sucesión grisácea y enervante que termina por asfixiarnos. Mucho más, claro es, cuando como estos nacen preñados de zozobras y dolores, y el espíritu, ahito de congojas, sueña con un remanso de idealidad serena...

Cuponos esa fortuna por breve espacio de tiempo. Y fué en Santiago de Compostela donde por unas horas logramos enlazar aquellas inquietudes anímicas, parto de la diaria convivencia con desatinos políticos y hecatombes internacionales que por doquier nos circundan.

Santiago es una flor de la vegetación mediterránea. Todo en él induce a la evocación: pero una evocación lánguida, melancólica, acaso quejumbrosa, jamás exuberante y reidora. El musgo que salpica las junturas de sus pétreos bloques, la herrumbre de vestes que empolva edificios y personas, la silenciosidad rígida que domina en toda la ciudad menos cuando suenan pausadamente unas roncadas campanadas o rumores insistentes de una lluvia que jamás dimite, fuerzan a aquella evocación. Pero nuestra alma acude a ella como abatida, como aprisionada por invisibles cadenas...

Este año recobra Compostela añeños boatos de cuando las peregrinaciones convergían allí rumbosamente. «Es Año Santo». Se gana jubileo. Abrese la llamada Puerta Santa. Una riada de contritos romeros espárcese por las tortuosas rúas desde Castilla y Aragón y Valencia y Cataluña y Galicia misma.

Y estéticamente, la secular ciudad gana y pierde al propio tiempo. Porque gana en algarabía y estruendo, pero pierde al remozar sus ingentes bellezas claustrales y catedralicias con la batibola multicolor de estas peregrinaciones que acuden llenas de fe ante el sepulcro del Santo Apóstol. Dijérase que se empulca la dormida Compostela. El ramaje con que empolvan sus calles, las cortinas que penden de sus balcones, el eco confuso de las multitudines enervadas que caminan hacia el sagrado templo, todo ello da señales de vida intensa, crepitante, aguda... y esto constituye un desparteramiento del pueblo dormido. ¡Y dormido, qué no significa amodorrado, ni menos fosilizado, es como Santiago esplende todos sus escantos!

Nosotros también formamos en una de esas caravanas de gente devota. Ya no se topa con el romero legendario de cayada y conchas. En su lugar, véanse estos otros que viajan en automóviles y al pisar las gradas del portentoso pórtico de la Gloria quizá llevan a cuestras—imposiciones del progreso—un holgado cubrepolvo.

Pero eso es lo necesario, y lo otro, lo básico, subsiste. Y lo básico es la fe; y estos cortejos principalmente populares que llegan de los cuatro puntos cardinales de España rebosan afortunadamente ese sentimiento. Y allí, en el cruce, bajo las inmensas bóvedas de piedra amarellada por los siglos, sus cánticos resonaban vibrante y como una ola de fuego recorrian las dilatadas naves y se adentraban en nosotros con energía incrustante, acandiladores, suaves...

La evocación del pasado surgía entonces plébrica de luz. Uno retrotraíase sin querer a pasadas centurias y se imaginaba la propia escena en el mismo lugar, ante la misma imagen, el son armonioso del mismo órgano sonoramente irradiador. Sólo las personas, y si acaso su indumento, variaban en aquella hermosa escena. Todo lo demás nos permitía la ilusión de trasladarnos al siglo XIV.

Y la sensación de revivir en pleno siglo XX tan remotas décadas nos inundaba de un tibio bienestar moral. Recordados en los muros imponentes, casi milenarios, disfrutamos reconcentradamente del tiempo éxtasis mientras el botafumeiro ofreciábase su litúrgico aroma al venerado Apóstol y el pueblo entonaba un amoroso himno, de primitivo infantilismo...

JOSÉ CALVO SOTELO

Las oficinas y talleres de LA INDEPENDENCIA se han trasladado a la calle de Marín, núm. 16

LA REVOLUCION MEXICANA

Una entrevista

Nuestro interlocutor es un simpático joven, nacido y criado en aquellas lejanas regiones, pero oriundo de la tierra española, donde viven sus padres. Acaba de desembarcar. Su palabra viva y amena, nos puso en pocos minutos al corriente de la situación de Méjico en la primera quincena de Junio.

Una caravana

¿Mi salida? A principios de Junio se organizó una caravana de unos 800 individuos, casi todos extranjeros. Eramos cerca de 240 españoles; los restantes, franceses, alemanes y sobre todo americanos. Obtuvimos garantías de los bandos contendientes. Salimos de Méjico en carretas, a caballo, a pie, como pudimos, y así llegamos a Pechuca. Desde este punto, los carrancistas nos facilitaron un tren, y pudimos llegar a Veracruz.

Al frente de la caravana iba el ministro inglés con bandera desplegada. El fué quien obtuvo garantías de los dos bandos. Invertimos en el trayecto unos ocho días, que fueron días de zozobra. La peregrinación fué muy penosa.

El gobierno español y los emigrados

En Veracruz permanecimos varios días hasta que llegó el momento de embarcar en el «María Cristina». La actitud de nuestro Gobierno es digna de aplauso. En Veracruz facilitaron pasaje gratuito a todos los españoles que lo pidieron, y creo que hay órdenes de facilitarlos a todos los que lo pidan en adelante.

A pesar de lo crudo de la situación, quedan todavía muchos paisanos nuestros en Méjico. Estamos tan apegados a aquella tierra, que nos cuesta mucho desprendernos. Asesinatos y atropellos de españoles, como siempre.

Bandos contendientes

Puebla se halla en poder de los carrancistas desde Enero; Méjico, en poder de los villistas. Por esto han estado interrumpidas las comunicaciones desde hace algunos meses.

En Méjico tuvimos a los carrancistas desde fines de Enero hasta Marzo. Lo atacaron nuevamente después y llegaron a apoderarse de la ciudad durante dos o tres días, pero fueron expulsados por los zapatistas. Ahora impera en Méjico el presidente Roque González Garza, que es hechura y víctima de Villa y Zapata.

Los carrancistas dominan en toda la región de oriente, es decir, Puebla, Veracruz, Hidalgo y el litoral del Golfo.

Anarquía

¿Anarquía? Espantosa; aquello es un infierno; allí no se puede vivir. El desorden, los saqueos, la destrucción, los atropellos, es decir, todos los males antiguos, no solo no se han remediado, sino que han ido en aumento.

En los pocos días que los carrancistas dominan en Méjico, pusieron al comercio una contribución de un diez por ciento del capital; el comercio se negó en redondo a esta arbitrariedad y cerró sus puertas; los comerciantes extranjeros sellaron las puertas de sus establecimientos con el sello de sus naciones. No hay seguridad alguna en ninguna parte.

Persecución religiosa

Cruda, muy cruda, donde han dominado los carrancistas. En Méjico hicieron comparecer a todos los sacerdotes ante las autoridades militares. Una vez en la comandancia se les exigieron dos millones de pesos en plata y un millón en oro. No pudieron darlo, como es natural; entonces expulsaron a los extranjeros y encarcelaron a los nacionales. Al retirarse los carrancistas—se llevaron consigo a los sacerdotes presos, de los cuales unos han logrado escapar, otros han perecido o siguen presos, y de algunos nada se sabe.

He oído hablar de algunos sacerdotes fuidos.

Menos dura ha sido la condición de los sacerdotes donde han dominado los zapatistas y villistas; pero no hay que fiarse de ellos, porque también ellos han enarbolado la bandera del más crudo anticlericalismo en la famosa Convención.

Notas. Nuestros amigos

El cambio, a 13 por 1; es decir, un dólar americano nos cuesta trece pesos, lo cual da al peso un valor de unos 35 o 40 céntimos de peseta.

«Hambre y miseria» Como usted no puede imaginarse. Es un enigma lo de las subsistencias: nadie sabe como vive la gente sin comer.

¿La intervención? Cuando yo salí de allí decían que era inminente; pero hace ya varios meses que lo están diciendo. Parece que ahora va de veras, porque es imposible que los mejicanos puedan entenderse.

Varios meses también hace que se anuncia la contrarrevolución huertista; pero hasta la fecha, nada!

lir, andan vagando de una a otra parte. Hay mucha gente reconcentrada en Méjico y Veracruz. Julio-1915.

Información frutera

Almería 24 de Julio de 1915. Señor Director de LA INDEPENDENCIA. Muy señor mío: Ruego a usted se sirva insertar en el periódico de su digna dirección la siguiente noticia porque le dá las gracias su afmo. atto. s. s. q. e. s. m.

«A consecuencia de estar anunciada para el día 28 del corriente, la huelga de marinos mercantes, y aunque en la creencia de que esta, no ha de afectar a los vapores de la Compañía Correos de Africa, hemos decidido suprimir el vapor «Grao», que se anunciaba para el día 29, en evitación de los perjuicios que dicha huelga hubiera podido irrogar a los señores Parareros y Cargadores.»

Una vez vista la solución de la referida huelga en fecha próxima, o sea en los primeros días del mes entrante, se anunciará el vapor frutero «Antonio Ferrer», con igual destino e idéntico flete que se anunciaba el vapor «Grao».

AGUA! Para el alcalde

Algunos vecinos de la calle de Regocijos nos participan que les parece muy bien que se piense celebrar una verbenas en aquel sitio durante las próximas fiestas; pero el mejor festejo para ellos sería el de ver correr el agua por sus casas donde falta hace muchos días.

Sus deseos son justísimos, y nosotros creemos que el señor Durbán los atenderá ya que con músicas y verbenas no les van a apagar la sed.

Es preciso para que se diviertan, que antes predispongamos el ánimo, y ahora no estarán de muy buen humor, cuando ven que el agua les falta hasta para las más perentorias necesidades.

Y luego, se aconseja a los vecinos que rieguen la calle, delante de sus fachadas, en beneficio de la higiene! Pero ¿con qué?

SOBRE UN ATENTADO

Ya conocen nuestros lectores el atentado cometido días pasados contra el Rvdo. señor Cura Párroco de Siero, don Miguel Boj.

Con motivo de su venida a esta Capital le hemos interrogado para mejor informarnos de la brutal agresión.

Nos ha declarado que no sospecha quienes sean los autores del atentado de que estuvo a punto de ser víctima.

Añadió con respecto a don Luis Martínez Liria, don Antonio García Liria y don José González Doméne, detenidos como presuntos autores, que dada la caballerosidad y sentimientos de nobleza que adornan a dichos señores, niega que los mismos consintieran tamaña agresión, fundándose además en la sincera amistad que tienen con él.

El señor Boj agregó, que pocos momentos antes de ocurrir el suceso, conversaba amigablemente con los expresados señores, y después, en el pueblo, fueron a visitarlo cuando se informaron de lo ocurrido, estando muy afectuosos y atentos, y ayudando además, curar al muchacho herido.

Creemos un deber trasladar a nuestras columnas estas manifestaciones, por lo que en ellas pudiera haber de beneficioso para los detenidos, que según ésto, juzgamos son inocentes.

Para los bañistas Una mejora importante

Desde hoy quedará implantado un nuevo e importante servicio que reportará grandes ventajas y comodidades a los bañistas.

Nuestro estimado amigo don Manuel Berjón ha decidido poner al servicio de los bañistas una magnífica y amplia lancha automóvil de su propiedad para el transporte de aquellos al balneario.

La lancha automóvil, saldrá del embarcadero del muelle de Levante de hora en hora, desde las seis de la mañana hasta las doce y desde las cuatro de la tarde hasta las siete.

Los precios para el transporte serán de veinte céntimos por asiento por un solo viaje de ida o regreso, pero tomando billete de ida y vuelta solo costará éste treinta céntimos.

Ayer tarde se realizó el primer viaje de prueba o la apertura de dicho servicio, asistiendo numerosos invitados.

La pequeña travesía es muy deliciosa, evitándose muchas molestias que por tierra se sufren para llegar al balneario.

Tan solo unos cuantos minutos se tarda en ir a los baños y, a decir verdad, este nuevo medio de transporte es el mejor más cómodo y más económico que pueden utilizar los bañistas.

La excursión de ayer tarde, a la que fuimos invitados, nos autoriza para hacer la anterior afirmación.

comenzando por dirigir a aquellas frases indecoradas. Las muchachas protestaron de la sencia de tal individuo, pero éste, ramientos de ningún género, siguió riendo a las bañistas, rodeando la junto a la cual se refugiaron con cuerda para que no pudieran huir. Las jóvenes lograron evadirse, y ya de la capital treparon con un en el cual se valió de la ayuda de otros ntes del Municipio para la captura desapresivo mancebo. Hechos de esta índole deben ser por las autoridades, ordenando la cía de esos sitios tan frecuentados estación que atravesamos. Todos los años ocurren los mismos cidentes, que hablan muy mal de la cación de ciertas personas.

EL CLUB NAUTICO

En la reunión últimamente celebrada por la Junta directiva del Club Náutico acordó lo siguiente: Proponer a la Junta general la instalación provisional del Club Náutico «Diana», previa organización de precios fijos y económicos de coches lancha automóvil y mediante las que sean necesarias realizar.

Entablar negociaciones con el Club Valencia para la adquisición de un cilio social flotante que ya tiene en rina, pidiendo una subvención, la ría apoyada por la Liga Marítima. Crear una nueva clase de socios de 20 años, con la calificación de socios los cuales pagarán una cuota mensual de pesetas y solo tendrán derecho de las embarcaciones en las determinadas horas que se fijarán.

Proponer la candidatura para la ción de cargos de la Asociación.

Esta tarde, a las cuatro, se celebró el Circulo Mercantil la Junta general del Club Náutico para adoptar acuerdos importantes, entre ellos proceder a ción de cargos.

Van recaudadas hasta ahora, del primer plazo, 1.800 pesetas. Se dice el entusiasmo con que se ha la fundación del Club.

De la Diputación

Otro conc. Bajo la presidencia del señor celebró ayer el segundo concurso para el suministro de víveres, combustibles y los establecimientos durante Agosto próximo, a excepción de grupo de carnes que tuvo licitación primero.

Presentóse una sola proposición ta por don Gaspar Vives, el cual promete a suministrar el pan, como blanco, a pesetas 0'44 el kilo. Es posible que el servicio de los artículos se contrate sin anunciar nuevo concurso.

Del Ayuntamiento

Orden del día Para el Cabildo de mañana siguiente: Informe de la Comisión de Fuga Pública se le fijen líneas para casa número 7 de la calle de...

Idem de la de Cementerios, y de la de la construcción del triada del Alquízar.

Designación de Comisionados ingreso en caja de los montes cientes al actual reemplazo. Recibos del doctor Pérez Campestas, por la confección y aplicación de la vacuna antirrábica a tres bres.

Idem del administrador de "Oficial" de 1350 pesetas, por la ción del anuncio del plazo para el pago del impuesto de Sales. Factura de don Juan Salas de 36'15 pesetas, por drogas y Bacteriología Municipal, y Bacteriología.

Oficio del inspector provincial recomendando un proyecto para la instalación de un municipal. Factura de la imprenta "La ta" de 83'35 pesetas, por la tirada del Boletín de Estadística por correspondiente al mes de Julio.

Expediente de traslado de de pastas propiedad de don ciana, a la calle de Pedro José. Varios informes de la Com Jienda.

Proyecto del programa de Juan A. Martínez Médico

Consulta especial de enfermos de pedia. Naveo tratamiento hereditaria. De 10 a 12. Enfermedades secretas. Matriz, de 8 a 10. Asistencia a enfermos. CARRERA DE SANTA RITA.

Doctor Noya Especialista en Patología Clínica y Cirugía general. Electroterapia. Consulta: de 1 a 4. BOULEVARD 56.

Doctor An... Consulta especial de enfermedades de la... Matriz, de 8 a 10. Horas de consulta en PRINCIPE.

Libras este... Estacion por las... ANDRÉS RUIZ GARCÍA PRINCIPAL

LA ESTRELLA DE ORO

Gran almacén de tejido y novedades para señoras y caballeros de Juan Morata, Calle Real núm. 5

Esta casa es sin disputa alguna la que más novedades presenta y más barato vende, y a partir de esta fecha rebaja un 50 %, en todos sus artículos. Artículos de verdadera oportunidad por su baratura. Driles de hilo a 45 céntimos vara. Tejido fresco para caballero clase superior a 2 pesetas vara. Sedas para vestidos a 55 céntimos vara. Corsés elegantes de 25 pesetas a 3 pesetas. Pañuelos de seda para la cabeza a 0'75 pesetas. Vichys clase superior a 30 céntimos vara. Muselina sin hueso a 0'35 pesetas vara. Velos de tul a 1 peseta. Tiras bordadas con cinco varas y media a 75 céntimos. Mantones de manila lisos desde 5 pesetas. Mantones de manila bordados, los de 1 500 pesetas a 700 pesetas. Blusas de seda de 25 y 30 pesetas a 3 pesetas. Bonitas camisas de señora a 1'50 pesetas, y todo lo restante a mitad de su valor.

Unica casa que en el acto de hacer la compra hace regalo por insignificante que la compra sea

Se regala a quien los solicite figurines en todas las temporadas
No equivocarse: Tienda de Morata.-REAL, 5.

PRECIO FIJO

PARA LA PRESENTE TEMPORADA

<p>LA CONSTANCIA (Glorieta de San Pedro 2) Rafael J. Romero Gran surtido en conservas, embutidos y jamones, sidra champagne y bizcochos de Mallorca, etc., Especialidad en café tostado al día</p>	<p>LAS FILIPINAS REAL, 7 Primera casa en novedades Especialidad en artículos blancos, lulos y pañuelos de la china bordados Precio fijo</p>	<p>SOMBREROS DE PAJA Las Unicas casas que vendan los últimos modelos a precios baratísimos son las de Sucesor de Rosales y Ulibarri LA VENEZIANA Calle de las Tiendas: número 4 y Plaza de Nicolás Salmerón núm. 3.</p>	<p>LITINADOS Del Doctor Fuentes Tapia Para sustituir económicamente a todas las Aguas de Mesa y a las Aguas minerales naturales, línicas, gaseosas, alcalinas, etc. Recomendadas su uso en el tratamiento de la Gota, Reumatismo, Cólicos, enfermedades del Estómago, del Hígado y de los Riñones, la Diabetes y en los Cólicos Hepáticos y Nefríticos. De venta en todas las farmacias y droguerías y en el de su autor, Hortá 62-118. Madrid.</p>	<p>Hotel Simón Almería.</p>
<p>Para los niños Raquíticos y poco desarrollados, el Vino Tónico Reconstituyente de Romero Rivas, es superior a todo medicamento. Venta en todas las Farmacias.</p>	<p>Viuda de J. Sánchez Príncipe, 19. La casa más barata en alhajas, relojería y artículos de plata para regalos.</p>	<p>BARBERÍA DE Francisco Castejón Príncipe, núm. 40.</p>	<p>TOMÁS TERRIZA MORALES Establecimiento de Curtidos Calzado de todas clases Petacas, Carteras, Cinturones, Fundas de revólvers 1-Puerta de Furchena-1</p>	<p>La Verdad Grandes almacenes de Tejidos Calle de Sebastián Pérez, núm. 7.</p>



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

Representante, Antonio Gómez Mayor

Se viene directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor

VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles.
Salidas de Almería, los sábados.
Salida de Melilla, los martes.
Salidas de Almería, los miércoles.
Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, a Barcelona, los sábados.
Consignatarios en Barcelona: señores Domanech y Cía Hermanos. Paseo Colón, 17, Merced, 20.
Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, Sucesores Melul y Levy.

Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos. Paseo del Mar León, número 26.
Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de expediciones para hacer servicios a Barcelona y Melilla con las mercancías que se reciban del interior, o viceversa.
Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los Sres. viajeros que lo soliciten.

¿REUMATICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores, usad el **BALSAMO VICTORIA** que a base de Mesotan, Menio, Alcanfor, Cocaína y Sal cillato de Matie, es el más eficaz para conseguir el efecto inmediato de los porrazos.—Depósito en Almería, Farmacia del Dr. VIVAS PEREZ.

Compra de toda clase de **Monedas de Oro** y **Billetes Extranjeros**

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRINCIPE, 10

No más purgas a la Escuela Victoria

Los purgantes... constituyen el medio más primitivo y estéril para combatir y destruir enfermedades tan molestas como es el estreñimiento. Sus efectos son los siguientes: 1.º Introducción fecal. 2.º Contacto por el tubo digestivo, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo ruidos y evacuación. 3.º La tolerancia por parte del intestino, produciendo ruidos y evacuación. 4.º La tolerancia por parte del intestino, produciendo ruidos y evacuación. 5.º La tolerancia por parte del intestino, produciendo ruidos y evacuación. Depósito en Almería, Dr. VIVAS PEREZ.



Empleado desde hace veinte años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, a quienes proporciono grandes satisfacciones. Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Empeoramiento de sangre, Debilidad, Escapatoria y Menstruaciones difíciles, ven desaparecer sus padecimientos y las reconstruyentes extranjeras y aún nacionales, en un tan buen estado de asimilación y tolerancia. Los informes que figuran en el prospecto, de las más célebres repeticiones médicas españolas, prueban lo expuesto. DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS. DEPÓSITO GENERAL: Farmacia de Vivas Pérez - ALMERIA.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL POR 100 ANUAL

Agentes: **SALVADOR ROMERO Y HERMANO**

Paseo del Príncipe, 10

Pérez y Santos

Compra-venta de alhajas, oro, plata y platino
PRINCIPE, 14.-ALMERIA.

PARA LA CAMPAÑA FRUTERA

SEGURO ESPECIAL DE GUERRA Seguros marítimos

La Unión Marine: Madrid

Delegación, calle de Murcia, núm. 2

Velas de cera para el culto
Calidades litúrgicas garantizadas

Marcas registradas
"MAXIMA" Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual
"NOTABIL" Para las demás velas del Altar.

Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904. RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías esterlinas.

ENVÍOS A ULTRAMAR

Fabricante: **QUINTIN RUIZ DE GAUNA VICTORIA (ESPAÑA)**